



谈股论经

CPI继续走高说明什么

每月一度的CPI(消费物价指数)的公布成了当下股市的一个博弈题材,公布的数据很简单,但数据的不同解读就成了个股和大盘跌宕起伏的一个依据,这样的题材每月一次也是够折腾人的。

6月份CPI数据的走高,说明了许多问题,首先最能说明的是,存银行的负利率已经越来越厉害了。现行一年期存款的利率加息前为3.06%,扣除20%的利息税实际收益只有2.448%,与消费物价指数比,存银行也是套牢,都知道股市有套牢的风险,殊不知,存银行也有受通胀影响货币含金量缩水的风险。

其次,从继续走高的CPI指标中,提高存单的投资回报已经成了

继续调控的当务之急。要使银行存款对投资者有吸引力,无非采取两大措施,一是取消或减征利息税,国务院决定自8月15日起将利息由20%减为5%;二是继续加息,央行昨晚宣布自今天起上调存款基准利率0.27个百分点,一年期存款利率提高到3.33%。

再次,人民币处于一种较为尴尬的处境,人民币与美元比,始终处于上升通道中,美元一贬再贬,到目前看不出有止跌的迹象。人民币与其他货币比,人民币却是微弱的贬值,但是由于我国的外汇储备中主要是美元,所以人民币总体是升值的,如果进一步提高人民币存款的投资回报,那么,国际资本

进入中国资本市场还会加剧。

再次,对外升值的人民币对内却是贬值的,别的不说,就拿房产市场而言,像一个无底洞那般吸纳着流动性过剩的人民币。日长夜大的房价使那些在股市牛市行情战果辉煌的股民们,房子一买,真金白银变成了可以蜗居的钢筋水泥、变成了净资产,然后到股市中去又变成了中小散户了,面对房价你才能切身感受到什么叫货币贬值。

从继续走高的CPI数据,人们切身地感受到,要将手中的人民币保值、升值还真是要动动脑筋。面对着不同的市场和不同的可选择的投资品种,还没有一个市场像股市那般流动性强、套现方便、可选

择机会多,尽管股市还有黑幕、还有黑嘴,但相比其他可选择市场,股市还是一个相对讲规则的场所。

6月份的CPI公布了,人们担心的出台各项调控措施也已经有心理准备,市场打提前量的调整也已经完成,从K线组合而言,牛市的上升通道还没有打破。特别是在一级市场中竟然云集了2万亿打新股资金,说明这个市场并不缺钱,缺的是投资者长期持股的信心。现在利空逐渐出尽,市场有望再度发动新一轮行情,在今年下半年中,上证指数有望再度创出新高,投资者不仅能分享到股票升值的成果,还能分享到人民币升值的成果。

应健中



咖啡馆

股市“实时路况”

最近有朋友告诉笔者一个网站,它能实时反映一个城市的实时交通状况,这个网站宣称它能有助于减缓城市的交通拥堵,上去一看果真有滚动的路况报告。

试想如果这家网站采集的信息足够多,当然参考价值越高,人们依据这些“实时”信息制定出行方案通畅可能性就大了。不过,再细想一下,问题就来了。

什么问题呢?首先是公平问题。假定网站传播的信息是真实可靠的,那么看到网站掌握这些信息的人当然比没有掌握那些实时路况的人要来得幸运,可能真的选择了一条比较畅通的道路。相对而言,那个“耳聪目明”的人能比不知情的人更有效地到达目的地。这种信息会形成优势,造成事实上的“信息不对称”。

再者一个问题,就是如果人人

都掌握实时路况的话,又会怎么样呢?如果都知道某条道路拥堵,都不去那条路,这样的话,原来的不通畅的路,不就变得通畅了?反之那些原来畅通的路会变得堵车吗?答案是显见的。

要是上述信息是有意操纵“有时无”的,那又会怎样呢?很值得想想。股市相关的“实时路况”就是各种信息披露,当然现在的信息披露是特指在特定媒体刊登的公告。而事实上,来自于上市公司的信息不仅刊登在指定媒体,而且出现的方式渠道各种各样。

有关股市的信息,不仅只是上市公司的信息,更重要的信息是来自无法到指定媒体披露的,类似于实时路况中的第一种情况,今后很长一段情况是,部分人能掌握“实时路况”,而更多的人无法了解。文兴



画说股市 “滑滑梯” ——怎么样,还玩不玩? 哈哈! 天星画

入市之前先四问

中国沪深股市前景美好,机会很多,有投资价值,但这样说决就意味着任何一个人都适合入市炒股,更不意味着谁入市炒股都能赚到钱。在下以为,不论是誰,如果想进入沪深股市玩投资游戏,必须先问自己至少以下四个问题:

第一个问题,自己平时是否关注国家政策,自己是否经常并能看懂财经新闻,政策是决定沪深股市行情的第一重要的因素,如果这第一个问题,你的回答是肯定的,那么恭喜你,你具备入市炒股的第一个也是最重要的条件。

第二个问题,自己是否懂得企业经营管理那一套学问,是否懂得企业的投资、财务、生产、营销等等,这些关系到你能不能选到好股票。如果你懂得企业分析,你可以接着看本文的第三个问题。

第三个问题,自己是否对世界股市300年的演进史有个大致的了解,自己是否对中国沪深股市17年的发展史多少知道一些,这一点也很重要。古今中外,股票市场没有新鲜事,可以说,今天沪深股市上的操作样式早已发生过N次,如果你知道了一些以往股票投资中的案例,你就会发展出自己的投资策略,来从容地应对千变万化的市场形势。

第四个问题,自己是否有一个悠闲的心态。证监会主席尚福林讲,炒股要有点“闲钱、闲时间和闲心的三闲境界”,有志于炒股赚钱的朋友要仔细琢磨个中三昧,优化自己的心态。想炒股千万不要基于邻居、同事、朋友、亲戚的道听途说,而一定要看清上述四个问题之后来做决定。

股市的钱很多,机会也很多,但股市的钱和机会只青睐懂得股市的人。

胡飞雪

如果“死了都不卖”……

说起《死了都不卖》这首歌,在“5·30”之前可是出尽了风头,借助着网络的传播,年轻的股民们都能哼上几句。这首歌生动地刻画了当时股民们万众一心奔牛市的心态。但随着市场出现的重大转折,“死了都不卖”成了可怕的梦呓,这首歌也受到了一些指摘。但是,我们真的能够把市场暴跌的损失归罪于这首歌和它的作者么?

中央电视台“经济半小时”节目最近访谈了《死了都不卖》的作者龚凯杰。我们从中了解到,龚凯杰也是一位有些历史的股民,他从1998年开始进入市场,但总是输的多,赢的少,一直到今年才有一些收获。但是,随着“5·30”的到来

来,他的赢利很快灰飞烟灭。

龚凯杰的遭遇,也是我们大多数散户股民的遭遇。随着市场在前年从1000点不到的熊市中走出来,特别是随着股指一路走高,越来越多的散户股民进入市场,他们迫切希望通过股市投资来分享改革开放的成果,这种心情是完全可以理解的。在那个时候出现的“死了都不卖”的歌曲,用夸张的文学语言反映了社会的普遍心声,所以才能迅速传唱,成为一首流行歌曲。但是,一场出乎绝大多数人意料的风暴使广大散户股民的这种善良希望化为乌有。有资料统计表明,从5月底开始的一个月,虽然上证指数跌幅

尚在合理范围内,虽然也有部分个股勉强创出了新高,但大量个股在这短短一个月里已经腰斩。一大批原来对市场充满信心的投资者不仅遭受到了经济的损失,也遭受到了一次感情的创伤。

任何一个国家的股票市场都不可能建立在空中楼阁上,只有成千上万的民众积极参与进来,市场才能获得发展。中国股市能够在不算很长的十几年里发展到如此规模,正是依赖于广大坚持“死了都不卖”、“死了都不离开”的投资者的支持。市场的管理部门对人民群众的这种投资积极性应该给予充分的理解和支持。试想一下,如果股民们开始高唱“死了都不卖”,这个股票市场势必会陷入冷冷清清的局面,还开得下去吗?

周俊生

看门道

美国历史上的大股灾(上)

全国人大常委会副委员长成思危日前在“东亚投资论坛”上指出,目前“在东亚乃至中国,经济发展的速度比较快,整个资本市场的发展速度比世界的平均速度要高,这是正常的。但如果是暴涨就很危险。因为经验证明,资产价值暴涨是不可持续的。”成思危指出,“我们要注意历史的教训,要注意防止金融资产过快增长带来的风险。”

让我们看一下美国历史上惊心动魄的大股灾,或许对我们防范风险不无裨益。

第一次世界大战结束后,美国由债务国一跃成为世界最大的债权国,纽约也取代伦敦成为世界金融中心。美国经济的突飞猛进,带来的是股市一派牛气。

为了吸引更多的游资,美国的

线,并非为了长期投资。在疯狂的投机热潮刺激下,纽约股市一涨再涨。所有投身其中的人们都未曾想到,泡沫终究有破灭的一天。当时股市的行情远远超出了经济发展的实际情况,而且很多炒股者都是以股票作为抵押,进行信用交易,

一旦股价下降,就必须增加更多的保证金,而缺乏资金的投机者就只能抛售更多的股票来弥补,其结果就是股价进一步下跌。

1929年9月、10月间,投机者的信心开始下降,股市崩盘开始于10月24日的抛售狂潮,对于美国的经济以及股民来说,那是最黑暗的一天。上午10点,纽约证券交易刚刚一开市,猛烈的抛单就席卷而来,所有股票成了烫手的山芋,不计价格、不计成本,只要抛掉就好,经

纪人被“抛”得发晕,交易大厅一片混乱,随之而来的就是道琼斯指数一泻千里,股指从最高点386点跌至298点,跌幅达22%。大崩盘终于来临,一个煤炭公司的老板看着正在下跌的指示板,倒地死在了他经纪人的办公室里;无数昔日的“百万富翁”一觉醒来便一贫如洗;一些开船出海游玩的富人们回来后发现,他们已变成了身无分文的贫民……

这是纽约交易所112年历史上“最糟糕的一天”,以这个被称作“黑色星期二”的日子为开端,美国乃至全球进入了长达10年的经济大萧条时期。股市的崩溃不仅使投机者一贫如洗,随之而来的是银行业的破产,美国经济瘫痪,西方经济的大萧条。股灾彻底打击了投资者信心,一直到1954年,美国股市才再次达到1929年的水平,其间整整花费了25年的漫长岁月,股灾带来的黑色梦魇不堪回首。(待续)陈晓钟

散户论剑

经常,我举目环顾,心想:“这市场怎么了?”这时候,会想起凯恩斯的话来:“不要试图弄清市场在做什么,全神贯注于你想要理解的行业。”

在投资过程中,市场的反复无常使我时时有忐忑不安的感觉。偶尔一次与朋友聊天时顿悟,真正体会到《聪明的投资者》里所写的:“要把市场波动当作你的朋友而非敌人——利润来自对朋友的愚忠而非参与市场的波动。”

最终,我所领悟到的投资之道非常单纯,但也非常困难:购买熟悉行业的股票,然后(更困难一点)将其锁在抽屉里。

现在选择投资什么行业,其实并不重要。过五年、十年或几十年,我们的选择不会造成什么不同。放在资本化的生产里,这个行业和那个行业一样重要。翻翻中国证券历史资料,你会发现纺织股中也有翻番表现的个股,家电板块中不乏中国民族工业的骄子,更不说钢铁股也有神勇的表现,万科股份在任何时候未逊色于高科技股。今天,与其选上一个上蹿下跳的热门股,不如做个保守的投资人,可以夜夜安枕。

小道消息、K线图、高抛低吸的诱惑,曾经把我拖离真心想做、本应坦然去做的事,使自己狂奔在贪婪、忧虑和焦躁的荆棘之路上。

“对于理性投资,精神态度比技巧更重要”,格雷厄姆说道。我常扪心自问是否以简单、朴实的哲学去追求梦想,紧握投资的指南针,不致在市场的丛林中迷路。技术分析,为我们描绘出一个个将来的图画,每个人希望借此能够先知先觉。事实是,如果总是做显而易见或大家都在做的事,没有人可以赚到钱;基础分析,由于日益觉得这个市场越来越流行大傻瓜理论,当你真正持有一个好股票而在市场里没有立竿见影的成绩时,是否反而变得犹豫、怀疑,或拿些似是而非的判断来麻痹自己?其实,我认为相信自己的直觉往往能大大减少在股市中犯错误的机会,每个人都有一定的天分。逛商店,读一些报刊杂志,或是仅仅睁大眼睛多看看周围的事物,那就能发现许多的机会。

那些具有想象力的股票,为了远在天堂的利润许多股民愿意为此接受任何的股价。如果真以为有一天会拥有这样的一只股票,那时就发大财了,未免天真。真相是,假使你等到拥有了这样的股票,投机的思想已经根深蒂固。

相信并找到成长股,怀着平常心拥有它。这不会使投资更完美,但会有“自己的企业”。许憬

本版观点仅供参考